

按内部规定开除员工惹来官司，法院认定： 未经民主程序的公司制度 不能作为解雇依据

本报讯(记者 王思勤 通讯员 焦川) 一员工在公司内打架，公司以违反本公司管理制度为由将其开除，该员工不服，与公司对簿公堂。昨天下午，镇海法院就审理了这样一起劳动争议案件。

动手打伤同事被解雇

今年47岁的冯先生在宁波一家塑料制品公司从事产品加工工作已有3年多了。去年11月，他的姐姐与同事刘先生因工作琐事发生争吵，冯先生赶到现场劝阻，之后加入到骂战之中。双方撕扯时，冯先生一拳打在刘先生嘴角，将其打伤，其他同事纷纷上前劝架。之后，冯先生支付了刘先生相应的医疗费。第二天，公司作出了对冯先生提前解除劳动合同的决定。

公司认为，冯先生无故挑起事端并动手打伤同事，造成生产秩序混乱，影响极坏。按公司规章制度规定，员工非为保护公共利益而发生争吵、打架的，公司可以对主要责任人作出解除劳动合同的处理。

因此，公司根据管理制度以及《劳动合同法》第三十九条“严重违反用人单位的规章制度的，可解除劳动合同”的规定，解雇了冯先生。

冯先生不服，他认为，公司的这一规章制度没有告知劳动者，不能够作为解除劳动合同的依据。

公司制度未经民主程序

事后，冯先生提出劳动仲裁，劳动仲裁部门作出裁决，认定公司解除劳动合同决定违法。公司不服，于今年5月向镇海法院提起了诉讼。

镇海法院审理后认为，《劳动合同法》第四条规定，用人单位在制定、修改或者决定有关劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动安全卫生、劳动纪律等直接涉及劳动者切身利益的规章制度或者重大事项时，应经职工代表大会或者全体职工讨论，提出方案和意见，与工会或者职工代表平等协商后确定。此外，用人单位也应当将直接涉及劳动者切身利益的规章制度和重大事项决定公示，或者告知劳动者。

而在本案中，解除冯先生劳动合同的依据，是该公司的《劳动纪律管理制度》，却并没有证据证实，《劳动纪律管理制度》中劳动纪律的条款经过了法定的民主程序，且冯先生对此并不认可，故该条款不能作为公司解除劳动合同的依据。

最终，法院判决，公司支付冯先生违法解除劳动合同赔偿金3万余元。

承办此案的法官表示，虽然一些企业已经制定了规章制度，但是制定的程序并没有严格依法进行，对规章制度也没有对员工进行培训，那么以此规定解除劳动合同，就会产生违法解除的风险。



货车起火

昨天清晨6点50分许，在甬金高速奉化溪口路段，一辆前往宁波的大货车爆胎起火，滚滚浓烟腾起10多米高。车上装着15吨棉絮，价值30多万元。消防部门到场后，历时3小时才将明火完全扑灭。

记者 马涛 文 通讯员 梁志勇 摄

老赖买票乘飞机被拒

本报讯(记者 王思勤 通讯员 王颖 施淑芳) 近日，“老赖”黄某主动来到慈溪法院，履行了2万元的执行款。而促使他前去还清欠款的原因，是他准备前往外地做生意时，被告知不能购买机票了。记者昨天从慈溪法院了解到，目前，慈溪共有373名失信被执行人(即“老赖”)上了全国联网的“失信黑名单”。在全国范围内，他们将被限制乘飞机、乘火车软卧、住星级宾馆等高消费行为。

2012年，黄某和朋友赵某约定合伙开店，并签订了3年的合伙协议，根据出资额，两人各占一半的股份。同年5月，店铺完成了工商户登记，法人是黄某。然而，店铺开了2年多，黄某却从来没有进行过结算分红，也没给赵某考核提成。

两人散伙时，黄某需支付赵某2万余元，可黄某一直没当回事。案件到了执行阶段后，还在做生意的黄某有履行能力，却迟迟不肯履行。承办人陆法官多次联系黄某，可他仍不同意支付所有欠款。

根据相关法律，陆法官将黄某纳入了失信被执行人名单中。几天后，黄某要去外地谈生意，买机票时，售票员告诉他，因为他的身份信息已经上了全国法院的失信被执行人名单，不能坐飞机出行。

黄某到法院把2万余元执行款交了之后，他的名字也从“黑名单”上被撤了下来。

酒后雇人开道把风

本报讯(记者 徐叶 通讯员 章红勇 王明霞) 喝酒不开车，请个代驾是明智的选择。可令人费解的是，北仑一名女司机雇了人却不让代驾，只让其驾车在前方开道把风，以便路遇交警时自己及时开溜。

昨日下午，这名女司机到北仑交警大队做了笔录。办案民警发现，这居然是她在一个月内的第二次酒驾了。

事情发生在9月14日晚8点多，北仑交警大队新碶中队在城区黄山路与渭河路交叉口设卡查酒驾。8点20分，民警发现一辆黑色奇瑞轿车开到路口30多米外的地方突然停了下来，紧跟其后的白色奥迪车也刹了车。根据以往查酒驾的经验，民警觉得这两车司机有酒驾嫌疑。为此，执勤民警和协警立即飞奔上前，第一时间控制住了两辆车的司机。

开奇瑞轿车的是一位年轻小伙，经检查一切正常。后方开奥迪的是一名中年女司机，民警请她下车时已闻到了一股酒味。经呼吸检测，她体内的酒精含量为30mg/100ml，属于酒后驾驶。

经查，女司机姓赵，今年43岁。事发前，她在一家酒店吃晚饭时喝了一瓶啤酒。令民警难以理解的是，前方开奇瑞轿车的小伙子居然是赵某请的代驾，奇瑞轿车是小伙子自己开来的车。

昨天下午，赵某在接受民警询问时表示，当时觉得离家很近了，不过2公里路途，就抱着侥幸心理想自己开开回去。让小伙子在前面开道探路的目的，就是一旦发现警察就立即通知她。

据了解，赵某的奥迪车已被警方依法暂扣。而根据系统记录，赵某于8月28日也被交警暂扣车辆，原因也是酒驾。根据相关法律规定，第二次饮酒驾车要处1000至2000元的罚款，10日以下行政拘留，并吊销机动车驾驶证。

阅读本广告 赢心动大奖
十一黄金周 消费全景图

GOME 国美

东门口店

我是店主

9.18-9.21

地址：宁波市海曙区和义路45号
电话：0571-27660259

单品满1000元 减160元 **累计满10000元 再返500元**

以此类推 上不封顶 活动可重复参加

国美东门口店

国美&海尔超级免单日 海尔买4免1钜惠全民一卡通、油烟机、洗衣机、空调、热水器、净水器、厨房电器、厨电下乡、4件产品中最低一件产品送等额价值的消费卡

创维&国美十一联合钜惠 主销型号 满千返百 购美的空调套餐 送空气净化器

送创维32吋LED电视一台

三星55吋曲面彩电 EJ55R9000 ￥9999

美的205升三门冰箱 BCD-205W(E) ￥1499

TCL1.5P空调 KFR-35GW/WQ43 ￥1999

樱花电热水器 SH-E40CH ￥778

最低价·不比价 全网比价·真机体验 专业导购

www.gome.com.cn www.gome.com.cn www.gome.com.cn